Corso base obbligatorio sicurezza studenti anno 2025

Ai fini di ottemperare la normativa vigente, relativa alla formazione obbligatoria (ai sensi dell’art. 36 e 37 del D.Lgs. 81/08 e s.m.i.), si invitano tutti gli studenti, i dottorandi, gli specializzandi, i tirocinanti, gli assegnisti, i borsisti ed i soggetti ad essi equiparati (ai sensi del D.M. n. 363 del 05/08/1998 articolo 2, comma 4), compresi coloro i quali siano in possesso di altre attestazioni sulla sicurezza non rilasciati dall’Università degli Studi di Messina, a partecipare alla iniziativa formativa, dal titolo “2025 - Modulo formativo rivolto agli studenti in materia di sicurezza sul lavoro”. L’attività formativa obbligatoria, disponibile da oggi anche in lingua inglese, della durata di 4 ore ed erogata in modalità telematica, è accessibile al seguente indirizzo  https://moodle2.unime.it/course/index.php?categoryid=26888 attraverso le credenziali istituzionali (codicefiscale@studenti.unime.it) sulla piattaforma Moodle. Per attivare e visualizzare i sottotitoli all’interno dei video è stata fatta una guida disponibile al seguente indirizzo https://sway.cloud.microsoft/56eVOUvxefVMSSRE?ref=Link
A conclusione del percorso formativo e superata la verifica finale di apprendimento, sarà possibile effettuare direttamente dalla piattaforma il download dell'attestato di frequenza, valido ai sensi del D.Lgs. 81/2008 e di durata pari a 5 anni, propedeutico e necessario per la partecipazione ai tirocini e alla frequenza dei laboratori didattici. 
Gli studenti che non hanno completato precedentemente il corso entro il 31 dicembre 2024, dovranno iscriversi in autonomia al nuovo corso di formazione del 2025, iniziando dal primo modulo.  Pertanto, non saranno salve le risorse già fruite in precedenza. È invece sempre possibile scaricare l’attestato anno 2024, se sono state completate tutte le attività formative previste da programma.
I dottorandi possono recuperare le credenziali come studente, accedendo alla scheda Esse3 web, dove potranno digitare codicefiscale@studenti.unime.it e procedere così, qualora non la ricordassero, al ripristino della password.
I borsisti e gli assegnisti, non essendo in possesso di una mail studenti@unime.it, devono segnalare il proprio nominativo e la rispettiva e-mail nome.cognome@unime.it alla Unità Op. Ricerca del Dipartimento di appartenenza, per essere abilitati ad accedere in piattaforma e fruire dell’attività formativa obbligatoria.
